

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta,

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador,
—: CORPUS, 11 :—
Teléfono número 141.

Correspondencia:
Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre 3'50
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

—: SAN AGUSTIN, 7 :—
Teléfono número 25.

¡Asombrosa liquidación!

Desde mañana miércoles
Abrigos para señora, últimos modelos de una casa de París
—: Sólo por cuatro días :—
NO DEJEN DE VISITAR LA CASA
CERVANTES, 13,
y se convencerán de los precios baratísimos y clases inmejorables.

ASUNTOS DEL DIA

Se comenta en los círculos políticos la facilidad con que la Cámara va aprobando los proyectos de Hacienda, hasta el punto de que si la benevolencia de las minorías persiste, en poco tiempo pueden ser ley las reformas tributarias y fiscales del señor Alba.

Hay, sin embargo, quien cree que la relativa facilidad con que han pasado los primeros proyectos puede ser, más que un motivo de satisfacción, un síntoma de que cuando llegue el momento de la oposición sea ésta formidable como nunca. Por lo mismo que en la reforma hay muchas cosas buenas, por lo menos en la intención, y en totalidad una abundante labor, las oposiciones dejarán pasar aquellas sin apenas comentario, reservando todas sus energías para combatir los proyectos verdaderamente trascendentales y que lesionan importantes intereses. En ellos es donde la lucha será más dura, y falta saber si entonces el entusiasmo y la resistencia de la mayoría estarán en consonancia con el empuje.

Ha sido una habilidad del ministro el haber retirado de hecho, por lo menos hasta mejor oportunidad, el proyecto de beneficios extraordinarios. De haberlo mantenido, a estas horas, en vez de tener aprobados ocho o nueve proyectos, para los que sólo falta la votación definitiva, se hubiera invertido el tiempo en la aprobación de tres o cuatro artículos, exacerbando los sentimientos de transigencia que a todos han favorecido.

El señor Barroso falleció el sábado en San Sebastián. Lo natural es que las Cámaras rindiesen un tributo de pesar al ilustre parlamentario que tanto las enalteció. Y ayer cumplieron este deber. Pero con notorio retraso. Sabido es que el dolor oficial, como todo lo etiquetero y ritualista, suele sonar a hueco. Por eso, obliga más a cubrir las formas.

Pase que en seguida de producirse una vacante se citen nombres de quienes tienen probabilidades de ocuparla. Son, a veces, los mismos interesados quienes no atinan a ocultar sus legítimas o bastardas ambiciones. Al fin, eso es humano, y antiguo el proverbio que dice: «El muerto al hoyo, y el vivo, al bollo...»

Pero en otros respectos es obligada, ó debería serlo, la oportunidad. Así en las exequias parlamentarias. Por eso entendemos que habría sido más lógico levantar la sesión en señal de duelo el lunes que ayer.

Arguye la mecánica oficiosca o del régimen que es preciso cumplir ciertos requisitos o votar ciertos proyectos o atender ciertas comodidades. Esto no convence a nadie, no puede convencer.

El lunes—mejor el domingo si hubiera sido día hábil—, el acto de dedicar unas sencillas y efusivas frases, como efusivo y sencillo fué el malogrado ministro de Gracia y Justicia, a

la memoria del compañero malogrado, habría revelado ternura y espontaneidad. Aplazarlo, reglamentarlo, acomodarlo, quita al acto esas condiciones y lo convierte en rendimiento de un frío automatismo.

MEJORAS URBANAS

LA FUENTE DEL CAÑO SECO
En breve se procederá a desmontar la fuente del Caño Seco, con objeto de urbanizar debidamente aquella importante zona de la población.

Dicha fuente será instalada al pie del paseo del Salón, frente al Asilo de Sancti Spiritus, cuyo emplazamiento merece los más sinceros elogios, puesto que ha de prestar allí excelentes servicios, y además habrá de cubrir la desnudez del muro en que va a ser emplazada.

Asamblea de Ayuntamientos

Por iniciativa del de La Coruña, se va a celebrar una Asamblea de Ayuntamientos para abordar el problema creado por la ley de supresión de los Consumos.

La asamblea tendrá lugar probablemente el día 25 del presente mes, acudiendo a Madrid los delegados de los pueblos adheridos para interesar directa y personalmente de las Cortes la adopción de medidas que resuelvan de momento y con urgencia la anómala situación por que atraviesan los Ayuntamientos, sin perjuicio de reconstituir con más calma las haciendas locales sobre bases definitivas y amplias.

HOJEANDO LA PRENSA

El Mundo dedica atención preferente a los asuntos de Marruecos, y comenta la proclamación de Sultán a favor de El Raisuli, lamentando que las autoridades españolas depositen confianza en ese agitador.

El anónimo colaborador de *El Imparcial* en cuestiones internacionales relacionadas con la guerra, el cual todo el mundo sabe que es el ex-subsecretario de Estado señor Hontoria, defiende el derecho de los buques neutrales a llevar a los países beligerantes todo lo que quieran, aun contrabando de guerra, y, por tanto, combate el procedimiento alemán del torpedeamiento de dichos buques.

El País clama contra nuestra acción en Marruecos, aprovechando para ello el debate entablado en la Cámara popular, y no desprecia la ocasión para hacer alusión a los alemanes, cometiendo la injusticia de lanzar acusaciones contra ellos, que le sería imposible demostrar si alguien le exigiera responsabilidades.

Diario Universal hace notar que las cotizaciones en la Bolsa acusan acentuadamente un estado de intranquilidad en los fondos públicos, lo mismo que en los valores bancarios é industriales.

La higiene en las colonias veraniegas

En vista de los peligros de contagio que existen en algunos pueblos de la sierra próximos a Madrid, a los que acuden en gran número los convalecientes de enfermedades infecciosas y de enfermos tuberculosos, el ministro de la Gobernación, para evitarlo, ha dirigido una real orden a los gobernadores civiles de Avila y Segovia, en la que se dispone lo siguiente:
Los médicos de asistencia de los enfermos darán cuenta al inspector municipal de Sanidad, y éste al alcalde, de todo caso de enfermedad contagiosa que tengan ocasión de asistir, para que, de ser necesario, se cuide de su posible aislamiento y se proceda a la desinfección de las ropas y locales, tanto en el curso de la enfermedad como a la terminación de ésta.

Ninguna casa que haya sido habitada por enfermos ó convalecientes de enfermedad alguna contagiosa y singularmente de tuberculosis, podrá ser nuevamente alquilada, sin que el municipio, con los medios que posea, lleve a cabo una perfecta desinfección de los domicilios infectados, para lo cual los inspectores municipales se informarán de las casas habitadas por enfermos ó convalecientes que puedan no estar asistidos por facultativos, y que, sin embargo, deben ser objeto de esta medida preventiva.

Para cumplir este precepto, los ayuntamientos de todos esos pueblos adonde

van familias extrañas con enfermos convalecientes en busca de salud, deberán adquirir inmediatamente el material de desinfección que les corresponda, según la clasificación hecha por la Inspección general de Sanidad.

Para garantía de la ejecución de este servicio, los inspectores municipales de esos pueblos darán cuenta mensual al inspector provincial de Sanidad del número de enfermos infecciosos habidos en el mes, casas desalquiladas, desinfecciones hechas en ellas y medidas de prevención que hayan tenido que tomar en evitación de los contagios, todo lo que el inspector provincial de Sanidad procurará confirmar por medio de visitas periódicas de inspección giradas a dichos pueblos.

De aquí en adelante, no se permitirá la construcción de pozos negros en las proximidades de los pozos de agua potable, y en todas aquellas casas donde actualmente existan ya construidos, con riesgo evidente de que las materias residuales de que los primeros puedan contaminar las aguas de los segundos, se prohíbe en absoluto el empleo de esas aguas para bebida y toda otra clase de usos domésticos. Asimismo serán objeto de una constante vigilancia los manantiales y conducciones de agua potable de esas poblaciones, para precaver y remediar toda posible contaminación.

Los alcaldes y los inspectores municipales de Sanidad serán los directamente responsables del cumplimiento de esas medidas sanitarias, con arreglo a lo que dispone la ley de Sanidad y la Instrucción general del ramo.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Reemplazo.—Pasa a esta situación el comandante don Juan Jiménez Andino.

Matrimonio.—Se concede real licencia para contraer matrimonio al primer teniente don Rafael del Castillo Martínez.

ACADEMIAS

Una real orden.—Hoy publicará el «Diario Oficial» una real orden, determinando las obras de que se ha de formar el Cuestionario de ejercicios prácticos que para unidad de criterio en el profesorado ha de regir en la próxima convocatoria de ingreso en las Academias militares

Exposición Zuloaga en Barcelona

En los primeros días del próximo Noviembre, inaugurará en Barcelona una exposición de cerámica el afamado artista Daniel Zuloaga.

En su hermoso y artístico taller de San Juan de los Caballeros, hemos tenido el gusto de contemplar los primorosos trabajos que Zuloaga y su hijo Juan tienen preparados, con destino a la referida exposición, que constituirá un nuevo triunfo para tan renombrados ceramistas.

Tibores, tinajas, vasos, medallas, escudos e infinidad de objetos, decorados primorosamente, con tipos y paisajes segovianos, muchos de ellos dan testimonio de la extraordinaria altura a que Daniel y Juan Zuloaga han conseguido elevar el arte cerámico.

Daniel Zuloaga, a quien recientemente llamaba el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, señor Bureli, «el mago del azulejo» conseguirá en Barcelona un éxito extraordinario, como los recientemente conseguidos en Madrid, San Sebastián y otras importantes poblaciones de España.

Comisión mixta de Reclutamiento

Distribución del cupo de soldados

El lunes próximo, a las nueve de su mañana, se constituirá en sesión pública, en la Diputación provincial, la Comisión mixta de Reclutamiento, para proceder a los sorteos que han de verificarse entre los pueblos de igual base de cupo, al objeto de la distribución del contingente de quintas.

Los agrupaciones formadas y el número de soldados que ha de dar cada una son como sigue:

GRUPO A.—Le constituyen los pueblos de Adrados, Campo de Cuéllar, Fres-

neda de Cuéllar, Frumales, Fuentesoto, Remondo, San Martín y Mudrián, Aldehorno, Campo de San Pedro, Cascajares, Corral de Ayllón, Fuentemizarra, Pajares de Fresno, Riahuelas, Santa María de Rianza, Serracín, Aragoneses, Bemuy de Coca, Cobos de Segovia, Hoyuelos, Ituro y Lama, Laguna Rodrigo, Miguel Ibáñez, Villagonzalo de Coca, Brieva, Espirido, Fontanares de Eresma, Juarros de Riomoros, Losana de Pirón, Revenga, Roda de Eresma, Tabanera la Luenga, Valdeprados, Valdevacas y el Guijar, Aldealcorbo, Bercimuel, Cabezuela, Castrojimen, Castroserna de Abajo, Castroserna de Arriba, Condado de Castilnovo, Duruelo, Hinojosa del Cerro, Navavilla, Navares de las Cuevas, Pajarejos, Villar de Sobrepeña y Villaseca.

De estos cuarenta y ocho pueblos, los que en el sorteo que se celebre obtengan los 26 primeros números darán un soldado cada uno y ninguno los demás.

GRUPO B.—Comprende los pueblos de Calabazas, Castro de Fuentidueña, Cozuelos de Fuentidueña, Fuentepiñel, Fuentidueña, Membibre de la Hoz, Narros de Cuéllar, Pinarejos, Samboal, Torreadrada, Torrecilla del Pinar, Valledado, Alconada de Maderuelo, Beceril, Cilleruelo de San Mamés, Estebanvela, Grado del Pico, Linares del Arroyo, Riaguas de San Bartolomé, Riofrío de Rianza, Santibáñez de Ayllón, Valdevarnés, Villacorta, Aldehuela del Codonal, Bercial, Ciruelos de Coca, Domingo García, Donhierro, Etreros, Lastras del Pozo, Martín Muñoz de la Dehesa, Melque, Montuenga, Pinilla Ambroz, Tabladillo, Tolocirio, Anaya, Añe, Bernuy de Porreros, Caballar, Collado-Hermoso, La Lastrilla, Otones, Pelayos del Arroyo, La Salceda, Santiuste de Pedraza, Arcones, Barbolla, Casia, Cerezo de Abajo, Duratón, Encinas, Grajera, Matabuena, La Matilla, Orejana, Puebla de Pedraza, Sigüero, Turrubuelo, Uruenas y Valleruela de Pedraza.

Su cupo, 66 soldados, y como el número de pueblos es 61, los que obtengan en el sorteo los cinco primeros números, darán dos soldados, y uno, cada pueblo restante.

GRUPO C.—A los cuarenta y cuatro pueblos de Chatún, Fuente el Olmo de Iscar, Mata de Cuéllar, Moraleja de Cuéllar, Sanchonuño, San Miguel de Bemuy, Valtiendas, Vegarria, Aldeanueva de la Serrezuela, Madriguera, Montejo de la Vega de la Serrezuela, Moral, Ribota, Valvieja, Juarros de Voltoya, Marazuela, Marugán, Migueláñez, Monterrubio, Moraleja de Coca, Muñopedro, Ochando, Sangarcía, Villeguillo, La Cuesta, Escobar, Fuentemilano, Garcillán, Hontoria, Los Huertos, Muñoveros, Palazuelos del Eresma, Sauquillo de Cabezas, Sotosalbos, Torreiglesias, Trescasas, Aldeonte, Castroseracín, Rebollo, San Pedro de Gaillos, Santa Marta del Cerro, Sotillo, Valle de Tabladillo y Valleruela de Sepúlveda, les corresponde, en conjunto, un contingente de 72 soldados, de modo que los que obtengan los ventiocho primeros números, darán dos soldados, y los demás, uno por pueblo.

GRUPO D.—Para cubrir el cupo de 67 soldados que les corresponde a los pueblos de Arroyo de Cuéllar, Cuevas de Provanco, Dehesa, Fuente el Olmo de Fuentidueña, Gomezseracín, Pinarnegrillo, San Cristóbal de Cuéllar, Fresno de Cantespino, Pradales, Rianza, Villaverde de Montejo, Aldeanueva del Codonal, Codorniz, Jemenuño, Montejo de Arévalo, Rapariegos, Cabañas de Polendos, Cantimpalos, Escarabajosa de Cabezas, La Losa, Otero de Herreros, Zamarramala, Aldealengua de Pedraza, Arahuetes, Arevalillo de Cega, Cerezo de Arriba, Fresno de la Fuente, Fuenterrubio, Navarria, Navares de Enmedio y San Cristóbal de la Vega, los que obtengan del 1 al 5 darán a razón de tres individuos, y cada uno de los demás, dos.

GRUPO E.—Corresponde dar 57 hombres a la agrupación formada por Aldeanueva, Fuentesauco de Fuentidueña, Olombarda, Villaverde de Iscar, Aldealengua de Santa María, Cedillo de la Torre, Honrubia de la Cuesta, Maderuelo, Fuente de Santa Cruz, Martín Muñoz de las Posadas, Nieva, Villoslada, Carbonero de Ahusin-

Martín Miguel, Valseca, Veganzones, Boveguillas, Carrascal del Río, Castillejo de Mesleón, Santo Tomé del Puerto y Sebúcor, a razón de tres soldados cada pueblo de los que obtengan número inferior al 16 y dos cada uno de los demás pueblos.

GRUPO F.—De los pueblos de Navas de Oro, Armuña, Labajos, Abades, Aldealcorbo, Vegas de Matute, Pedraza y Prádena, a cuyo conjunto corresponde dar 26 hombres, los que obtengan los números 1 y 2 del sorteo contribuirán con cuatro soldados cada uno, y los seis pueblos restantes, con tres cada uno también.

GRUPO G.—Para repartir entre Laguna de Contreras, Madrona, Navas de San Antonio, Aldeanueva y Perorrubio el contingente de 19 soldados que les corresponde, darán cuatro soldados cada uno de los pueblos que obtengan los cuatro primeros números en el sorteo que se celebre y tres soldados el que obtenga el número 5.

GRUPO H.—Entre Lastras de Cuéllar, Navalmanzano, Zarzuela del Pinar, Ayllón, Nava de la Asunción, Basardilla, Valverde de Majano y Torre Val de San Pedro han de dar 35 hombres, o sea a razón de cinco los que obtengan los números 1, 2 y 3, y a razón de cuatro los demás.

GRUPO I.—Corresponde dar cinco soldados a cada uno de los pueblos de Charne, Fuentepeyayo, Santa María de Nieva, Escalona del Prado y Yanguas de Eresma.

GRUPO J.—El cupo asignado a esta agrupación, que comprende los pueblos de Hontalbilla, Sacramenia y Bernardos, es de 16 hombres, habiendo de contribuir con seis soldados el que obtenga el número 1 del sorteo y con cinco cada uno de los otros dos.

GRUPO K.—Comprende solo a Sepúlveda, que dará siete soldados.

GRUPO L.—Turégano y El Espinar darán, cada uno, sin sorteo, siete soldados.

GRUPO LL. Aguilafuente, Santiuste de San Juan Bautista, Villacastín y Mozoncillo, cuyo cupo en conjunto es de 30 hombres, darán a razón de 8 los que obtengan los números 1 y 2 del sorteo y a razón de 7 los otros.

GRUPOS M, N, O, P y Q. Comprende cada uno de estos grupos, respectivamente, a Coca, que dará 8 soldados; Cantalejo, que dará 9; Carbonero, 9 también; San Ildefonso, 13; Cuéllar, 16; y Segovia, 33.

Información provincial y regional

EL ESPINAR

Prácticas militares.—El sábado por la tarde, con objeto de hacer prácticas de curación y transporte de heridos, llegaron a esta dos compañías del Regimiento de Infantería de Asturias y la primera brigada de Sanidad militar, compuesta ésta de un coronel, un capitán de Estado Mayor, tres capitanes del Cuerpo, cuatro tenientes, 252 individuos de tropa y 101 caballos. El material que ha traído le constituyen un tractor-automóvil de artillería de 4.000 kilogramos de carga máxima, cuatro automóviles-hospitales, dos furgones mixtos de cirugía y medicina, una moto *sidecar*, una desinfectadora, una potabilizadora, una cocina, diez coches y el material necesario para transportar en ellos y en los mulos a los heridos, y varias tiendas de campaña.

Inmediatamente de llegar a ésta, establecieron el campamento en la plaza de la Corredera, levantando dos tiendas de campaña, montando el cuerpo de guardia, y después fueron alojados convenientemente, cooperando a ello el Ayuntamiento y vecindario, dándoles toda clase de facilidades y recibiendo con simpatía y agrado.

El domingo, a las siete de la mañana, salieron las fuerzas al campo a hacer ejercicio de prácticas en combinación. Cuando se hallaban en estas operaciones, llegó el general Weyler, en su automóvil, al campo de prácticas y después de presenciarlas por algún tiempo, regresó, satisfecho de ellas, a su hotel de San Rafael.

A las cinco de la tarde, cuando regresaban muy satisfechos de las prácticas realizadas, ocurrió un accidente desagradable, causado por uno de los automóviles, en la carretera de la estación, y del que fueron víctimas dos soldados del regimiento de Asturias, resultando el uno con lesiones en varias partes

del cuerpo, y el otro, con la fractura de la pierna izquierda, siendo transportados inmediatamente al Hospital municipal, donde les fué practicada la cura por los médicos de Sanidad é instalados convenientemente en dos camas de dicho establecimiento. A la hora en que escribimos estas líneas, los pacientes han mejorado algún tanto. Este último quedará en el Hospital hasta tanto que su estado le permita levantarse de la cama.

El lunes continuaron las prácticas a presencia del general Marina, que llegó a ésta en el momento en que las tropas se hallaban formando para salir.

El alcalde, secretario del Ayuntamiento y teniente de la Guardia civil tuvieron en seguida conocimiento de la llegada del general y se apresuraron a saludarle y ofrecerle sus respetos, agradeciéndoles mucho ése el ofrecimiento y la atención que le dispensaban, y manifestándoles al mismo tiempo su satisfacción por las atenciones que el pueblo ha dispensado a las fuerzas expedicionarias.

El general Marina almorzó en el Hotel del doctor don Luis González Bravo, regresando a Madrid después del almuerzo.

Esta tarde han salido para regresar a Madrid en tren, las dos compañías de Asturias, y mañana saldrá para pernoctar en Guadarama la brigada de Sanidad.

Los soldados se muestran muy satisfechos de su estancia en esta villa.

Función del Rosario.—El domingo último celebraron las mujeres casadas, según costumbre, la fiesta del Rosario, con misa sacramental, y por la tarde y noche, baile de rueda, que estuvo muy animado y concurrido por la presencia de los militares.

CORRESPONSAL.

10-10-1916.

RIAZA

Fallecimiento.—Víctima de larga y penosa enfermedad, soportada con la mayor resignación cristiana, ha fallecido en esta villa, doña Felipa Sanz Ramirez.

Por tan sensible pérdida, reciban sus hijos y demás familia el testimonio de nuestro más sincero pesame.

Exámenes.—En los exámenes últimamente celebrados en el Instituto de Segovia, han aprobado el ingreso 2.º, 3.º y 4.º año del grado, respectivamente, los aventajados alumnos de la escuela graduada, Manuel García, Pedro Ortego, Angel Provencio, Manuel Gaona, Francisco García, Pedro García, Luis Ortego, José Marqués, Tomás García y Nazario Gaona.

Igualmente han aprobado el ingreso y primer año de la carrera del Magisterio, las señoritas Josefa Alonso é Inocencia Sanz, hijas de los conocidos propietarios don Julián y don Rafael.

Felicitemos a los referidos alumnos por el triunfo alcanzado, así como a sus profesores don Francisco Sánchez, culto director de la escuela graduada, y a doña Matilde Montero y doña Genoveva Sanz, ilustradas maestras de esta localidad.

Enferma.—Se encuentra enferma de algún cuidado la señorita Paula González, directora de la Escuela de párvulos.

Hacemos fervientes votos por la salud de la enferma, que por sus condiciones de carácter, goza de generales simpatías.

CORRESPONSAL.

9-10-1916.

PALAZUELOS

Función de la Ofrenda

Durante los días 8 y 9 del actual, se ha celebrado en este pueblo la función que el vecindario dedica anualmente a la Virgen de la Ofrenda, trasladada este año al mes de Octubre por coincidir con las fiestas de la coronación de Nuestra Señora de la Fuencisla.

El sábado por la tarde, hubo solemnes vísperas y se dispararon multitud de voladores, y el domingo, misa mayor y sermón, predicado por el elocuente y virtuoso párroco de la localidad don José Zúñiga.

Terminada la misa, los señores mayordomo y párroco obsequiaron a los invitados a la ceremonia religiosa con un refresco.

Por la tarde, se organizó animadísimo baile de rueda, viéndose en el lugar de la fiesta un escogido plantel de caras bonitas.

Ningún incidente ha turbado el general regocijo, transcurriendo las fiestas en medio de la mayor animación.

CORRESPONSAL.

10-10-16.

Información local

Segovia al día

Anodina como pocas fué la jornada de ayer.

De regreso de su viaje a San Sebastián, pasó por Segovia el Monarca, en el tren de las ocho y minutos.

A media mañana, se presentaron nuevamente presagios de tormenta; pero tales anuncios no llegaron a prosperar, y el día transcurrió, en la atmósfera que respiramos como en el suelo en que vivimos, en santa paz y en absoluta calma.

La Alcaldía, cumplimentando un acuerdo del Ayuntamiento, anuncia a subasta la construcción de los dos arcos de cierre de la arcada del Mesón Grande. Las obras del nuevo teatro han hecho fijar la atención del consistorio en esos arcos casi

legendarios y víctimas del olvido, que a la postre van a ser rehabilitados y traídos al cumplimiento de su misión. ¡Ya era hora!

HOJAS DEL CALENDARIO

Jueves, 12.—Cuadragésima primera semana.

Sale el Sol, a las 6:22.
Se pone, a las 17:41.

Duración del día, 11 horas, 19 minutos.
Luna, sale a las 17:53; pónese, a la 7:40.

Santos del día.—Nuestra Señora del Pilar y San Serafín.

Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de cinco y media a seis y media.

—En las Dominicas, a las siete y media de la mañana, misa rezada ante el altar del Rosario, y por la tarde, a las seis, exposición, rosario, ejercicio, reserva y salve.

—En el convento de Carmelitas descalzas, novena a Santa Teresa de Jesús, a las cinco de la tarde.

—En El Salvador, Cristo del Mercado, Santa Eulalia y Misioneros, rosario, al anocheecer.

—En los Carmelitas descalzos (barrio de San Marcos), a las cinco de la tarde, exposición, rosario y reserva.

—En San Martín, solemne función a la Virgen del Pilar, costeada por la colonia aragonesa.

—En San Andrés, a las diez de la mañana, misa en honor a la Patrona de la Benemérita.

DE SOCIEDAD

Viajes

A Madrid ha regresado, después de pasar la temporada veraniega en Segovia, don José Rodríguez Mesa con su distinguida familia.

Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de la grave enfermedad que le ha retenido por espacio de bastantes días en cama, el alumno de la Academia de Artillería, don Angel Calderón Lambás, hijo del comerciante don José.

La familia da por nuestro conducto las gracias más expresivas a las muchas personas que se han interesado por la salud del alumno señor Calderón, durante su enfermedad.

Una tienda

Hoy ha tenido lugar una tienda de reses bravas en la ganadería de don Luis Baeza, en la finca de Aldenuva.

A esta tienda asisten Martí Flores, «Fortuna» y otros aplaudidos diestros.

Fiestas onomásticas

Mañana, Nuestra Señora del Pilar, celebrarán su fiesta onomástica las señoras viuda de Porta, Sánchez Pastorido, Entero (don Martín), González (don Esteban), Martínez Sapiña y Roura, y las señoritas de Guitián, Salas, Well, Alcón, Orduña, Ureta, Callejo, Rey, Romero, González, Roura, Bertolin, Martínez, Vera, Cáceres, Cañas y Gila.

Deseamos muchas felicidades a todas las festejadas.

Viático

Esta mañana se ha administrado el Santo Viático al altarero de esta Catedral don Sebastián Gutiérrez, cuyo estado de salud sigue inspirando cuidado.

Nuevamente hacemos votos por el alivio del enfermo.

Fallecimiento

En La Granja ha fallecido el administrador de Consumos de aquel Real Sitio don Juan Manuel García, hermano de nuestro buen amigo el ilustrado canónigo de aquella Colegiata don Raimundo García.

A la familia del finado enviamos nuestro más sentido pesame.

Misas de aniversario

Se han visto muy concurridas las misas de aniversario dichas hoy en la iglesia de San Miguel, por el alma de la bondadosa señora doña Mercedes Rodrigo Sanz (q. e. p. d.)

La familia ha recibido, con este triste motivo, muchos testimonios de pesame de sus numerosas amistades.

El Prelado de la diócesis

Esta tarde sale para Avila el ilustre Prelado señor Gandásegui, con objeto de asistir a las conferencias episcopales en aquella población.

Mejoría

Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha retenido algunos días en cama, el concejal de este Ayuntamiento y conocido abogado, don Feliciano Burgos.

Lo celebramos.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto):

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 682.63; dirección del viento, noroeste; fuerza, ventolina; estado del cielo, casi cubierto; termómetro seco, 20.4; húmedo, 15.0; pluviómetro, 0.0; máxima a la sombra, 26.1.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 685.5; dirección del viento, noreste; fuerza, calma; cielo, despejado; termómetro seco, 15.0; húmedo, 13.0; mínima, 10.0.

Gobierno militar

La Patrona de la Guardia civil.—Con motivo de ser mañana la festividad de la Virgen del Pilar, patrona de la Guardia civil, los individuos que pertenecen a esta Institución vestirán el traje de gala y se izará el pabellón nacional en el edificio de la Comandancia.

Servicio para mañana.—Presidente de la Junta de subsistencias, comandante de la Zona don Antonio Ugena; hospital y provisiones, quinto capitán de Artillería pesada; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

COMEDOR DE CARIDAD

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.
Cena: arroz con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 105; niños, 64; total, 169. En la cena: adultos, 109; niños, 66; total, 174. Total general, 343.

Costeado por la Institución.
Junta del Comedor de Caridad
Mañana, a las seis y media, bajo la presidencia del señor Larrondo, celebrará sesión la Junta del Comedor de Caridad.

SUeltos

- Felipe Barrios -
CONSULTA DE MEDICINA
- DE DOCE A TRES -
Calle de San Agustín, 16

Registro civil
Se han inscripto las partidas de nacimiento de Francisca Núñez Valverde y Mariano Sánchez González.

Al poco tiempo de terminar las comidas, notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Del concurso de escaparates

El conocido industrial señor Margareto ha entregado para el Comedor de Caridad las veinte pesetas del premio que le ha correspondido en dicho concurso.

Aceite de Montoro

clase muy superior, se ha recibido en el

NUEVO ECONOMATO

Café Moka, Puerto Rico y Caracolillo, mezcla especial y tueste diario.
Vino de Valdepeñas, tipo Madrid.
Longaniza de la Rioja, clase extra.
Patatas, á 0'15 pesetas kilo,
1'75 id. arroba
Plaza del Corpus, 10.—Teléfono 116

Las funciones de ópera

Hasta la fecha, son bastantes las localidades solicitadas en virtud del abono abierto, para las funciones de ópera, estando ya comprometidos más de la mitad de los palcos y butacas y algunos asientos de anfiteatro y delantera.

ULTRAMARINOS

— DE —
SAMUEL GONZÁLEZ
Calle de Isabel la Católica, 2
(Esquina á la Plaza Mayor)
PRIMERA CASA EN GALLETAS Y EMBUTIDOS

El Jarabe de Hipofosfitos es una panacea que reanima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve a la sangre y a los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad.

Veinticinco años de maravillosos resultados.

Si se ofrecen similares, recházense; la oferta es interesada.

Aviso: Al comprar el frasco, recházese, si no se lee en el exterior, con tinta roja, Hipofosfitos Salud.

Exámenes de reválida

Mañana, jueves, darán comienzo, en la Escuela Normal de Maestros de esta Capital, los ejercicios de reválida para los alumnos que la tienen solicitada con arreglo al plan moderno.

Espárragos Trevijano
SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

Paseo escolar

Los alumnos del Instituto, de los tres primeros años, fueron ayer en paseo escolar con sus profesores a Riofrío.

Cafés, chocolates

Los mejores.—Los más exquisitos.
Los de pureza garantizada.

Se tuestan y elaboran en **Santa Bárbara**
21, CERVANTES, 21

-J. Ramírez-

Juan Bravo, 56. Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Lecheros denunciados

La guardia municipal ha denunciado a los industriales lecheros Cecilio de Andrés, Florentino Ruiz y Baldomero Heredero, por no estar en condiciones de consumo la mercancía que expendían.

La leche ha sido arrojada al arroyo.

Curan el peor resfriado las **Pastillas Balsámicas MARIA.**

Sólo se venden en cajas.
Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Peregrinación

Se anuncia para en breve la llegada de una peregrinación, con objeto de visitar la Cueva de Santo Domingo.

Trajes para caballero

Clase magnífica, lo más elegante, buen corte, género superior, a 25, 30, 35, 40 y 50 pesetas, como igualmente para niños de todas las edades, desde 8 pesetas.

RIGUROSO PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO

Comercio de Germán Elias.—Segovia

Novillada

Es probable que dentro del mes actual se celebre en esta plaza una novillada.

Información general

La guerra europea

Combate entre un crucero francés y un submarino austriaco.

Cádiz 10.—Procedente de Nápoles ha llegado el paquebote yanqui «Allan Boughts» con objeto de tomar 2.000 toneladas de sal.

Refiere el capitán que durante la travesía fué detenido el barco de su mando por un submarino austriaco, cerca de la costa de Italia.

Súbitamente apareció un crucero francés que entabló combate con el submarino, ignorando el precitado capitán el resultado de la lucha, porque el paquebote siguió su rumbo.

Al llegar al estrecho de Gibraltar refirió el capitán lo ocurrido al comandante de un torpedero inglés, el cual comunicó la noticia a Gibraltar, de donde salieron varios buques de guerra.

Los éxitos austrohúngaros.— Los rumanos pierden 25 cañones y 800 vagones.

Nauen 10.—En todo el frente Este continúa nuestro avance. Hemos conseguido forzar el paso de los montes de Hargitta y de Baroler, en el alto y bajo Czik (valle del Alt).

A ambos lados de Kronstadt (Brasse) las tropas victoriosas hostigan de cerca a los rumanos derrotados. Hasta ahora, en la batalla de tres días de Kronstadt han sido hechos 1.175 prisioneros, y hemos cogido 25 cañones, de los cuales 13 son de grueso calibre, numerosos carros de municiones y armas. Además hemos cogido también dos locomotoras y más de 800 vagones cargados de víveres.

Según noticias que coinciden, el enemigo ha sufrido muy considerables y sangrientas pérdidas. Al oeste del desfiladero de Vulkan ha sido cogido el monte fronterizo del Regrului.

Los rumanos se retiran a los Cárpatos.—Combates en otras regiones

Paris 10.—(Parte oficial rumano.) «En los frentes Norte y Noreste, luchas de patrullas en diversos puntos.

En la región de Brassó hemos tenido que replegarnos a la salida de los desfiladeros de los Cárpatos.

En los desfiladeros de Kaimen y Ciul, pequeñas acciones de artillería e infantería, favorables a nuestras armas.

En el frente sur de la Dobrudja, violento cañoneo.»

Madrid

El clero rural

El arzobispo de Tarragona ha visitado al ministro de Hacienda para solicitar se aumente la dotación de los curas rurales, pues algunos no cobran más que 500 pesetas anuales, y entendiéndose que deben equipararse a los maestros de escuela, que tienen como minimum mil pesetas al año.

Desmintiendo una información

El señor Jimeno, en los pasillos del Senado, ha dicho que carecen de fundamento las noticias de un periódico extranjero, sobre supuestos manejos cerca del Raisuli para promover disturbios en Africa.

Agregó que estas informaciones deben ser puestas en cuarentena, porque se pretenden utilizar como instrumento a su favor por ciertos elementos extranjeros.

Los planes de Hacienda

Se han reunido los señores Dato, González Besada y Bugallal con los individuos del partido conservador que tienen representación en la Comisión de Presupuestos del Congreso, para fijar la actitud de la minoría conservadora con respecto a los proyectos del ministro de Hacienda.

El servicio de cabotaje

Se ha publicado la real orden, firmada por el ministro de Fomento, disponiendo que sean autorizados todos los barcos, tanto nacionales como extranjeros, que lo deseen para el servicio de cabotaje.

De este modo se conseguirá que el transporte de productos y mercancías sea más rápido entre los diversos puertos del litoral.

El sucesor del señor Barroso

La persona a quien todos indican para ocupar la cartera de Gracia y Justicia es el señor Alvarado, estando en el ánimo de los mismos personajes del partido liberal que dicho ex-ministro tiene, sobre cualquier otra candidatura, el noventa y cinco por ciento de probabilidades para ser el elegido.

Los suplicatorios

Los dos suplicatorios pendientes en el Congreso se discutirán hoy, puesto que la sesión de ayer no se cuenta para los efectos de plazo legal que aquellos tienen para ser concedidos ó denegados.

Afectan los suplicatorios a don Pablo Iglesias, diputado, y á don José Tejero, ex-diputado.

La Comisión de presupuesto

Se ha dicho en el Senado que la presidencia de la Comisión de presupuestos del Senado se encuentra casi vacante.

El señor Navarro Reverter, elegido para figurar al frente de ella, parece no estar dispuesto á ejercer continuamente su alto cargo parlamentario, tal vez por disconformidad con algo de lo proyectado por el señor Alba.

El vicepresidente de la Comisión, señor Alvarez Guijarro, tan competente en presupuestos que en muchas Cortes llevó sobre sí gran parte de la labor parlamentaria de la Comisión, acaba de pedir un mes de licencia para ausentarse de Madrid.

Notas del Parlamento

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro, bajo la presidencia del marqués de Alhucemas.

En el banco azul, se encuentran los ministros de Gobernación, Fomento é Instrucción pública.

En escaños y tribunas, bastante concurrencia.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El presidente, señor marqués de Alhucemas, da cuenta del fallecimiento del ministro de Gracia y Justicia señor Barroso y propone conste en acta el sentimiento de la Cámara.

Se adhieren a las manifestaciones del presidente el señor Sánchez Toca en nombre de los conservadores, el señor Rahola por los catalanistas y el arzobispo de Tarragona por los jaimistas.

En nombre del Gobierno, hace uso de la palabra el ministro de Estado don Amalio Jimeno, quien pronuncia un elocuente discurso, asociándose al duelo que en toda la nación ha causado la muerte del señor Barroso, político consecuente y hombre probo y honrado.

Propone se levante la sesión en señal de duelo y así se acuerda por unanimidad.

CONGRESO

Se abre la sesión á las tres y diez. Preside el señor Villanueva, quien, después de aprobada el acta, dá cuenta a la Cámara del fallecimiento del señor Barroso.

El señor Villanueva pronuncia un sentido y elocuente discurso recordando los cargos que Barroso ha desempeñado en los treinta años de su vida política.

Elogia en grandilocuentes párrafos las virtudes cívicas que adornaban al difunto ministro, a quien—dice—todos debemos imitar.

Habla a continuación el ministro de Instrucción pública señor Burell, asociándose en nombre del Gobierno al duelo de la Cámara.

Dice que siente una gran emoción, pues ha sido amigo y compañero político y particular del ilustre hombre público fallecido, desde la niñez en que estudiaron juntos en el Instituto de Córdoba.

Afirma que Barroso, hombre de

Intervención en operaciones del Banco de España.--Representación de Corporaciones y particulares.--Comisiones COBRO DE HABERES DE CLASES PASIVAS

Despacho: COLÓN (ant s Ancha) número 9).--(Frente a la Delegación de Hacienda)

ideales, no tuvo en su vida más que dos amores: la política y Córdoba. A la política dió siempre su esfuerzo, su espíritu de sacrificio y sus incomparables dotes de honradez, inteligencia y lealtad.

A la región cordobesa, sacrificó todos sus anhelos y procuró ante todo, el bien de su patria chica. Los representantes de las minorías se adhieren á las manifestaciones del señor Burell y se acuerda por unanimidad levantar la sesión en señal de duelo.

Provincias

Un sacerdote muerto de un tiro
Burgos.—En el pueblo de Quintanilla de Pedro Abarca, cuando estaban riñendo dos vecinos, otros avisaron al sacerdote para que acudiese a poner paz entre los que reñían. El sacerdote se apresuró a intervenir en la cuestión con ánimo de apaciguar a los que reñían, y apenas había pronunciado las primeras palabras recomendando tranquilidad, cuando cayó al suelo, herido de un tiro de escopeta en el pecho, que le produjo la muerte en el acto.

El sacerdote se llamaba don Julián Saiz. El Juzgado de Burgos ha marchado al lugar del suceso.

Muerte del obispo de Tarazona
Zaragoza.—A consecuencia de una angina de pecho ha fallecido el obispo de Tarazona, doctor don Santiago Ozcoidi.

En los salones del palacio ha sido instalada la capilla ardiente, por la que ha desfilarido numeroso público.

Terrible desgracia
Zaragoza.—En el palacio de la Capitanía general ha ocurrido una terrible desgracia.

El niño Carlitos Huerta, hijo del capitán de Infantería don Juan Huerta, y nieto del capitán general de esta región, hallábase presenciando desde una ventana que da a un patio de luces la limpieza de unos caballos, cuando, inclinándose demasiado, venció el peso del cuerpo y cayó al patio, recibiendo, un golpe terrible en la cabeza. Está gravísimo.

Alcance telefónico

Madrid, 2:30 tarde
Romanones en Madrid
Esta mañana, a las nueve y media, ha llegado a Madrid el señor conde de Romanones. Anoche le visitó en su finca de Miralcampo el señor García Prieto. Visitas al Presidente
El presidente del Consejo recibió en su casa la visita de todos los ministros y del señor Alvarado.

Nuevo ministro
A las diez y media marchó el conde a Palacio, sometiendo a la firma del Rey el nombramiento de ministro de Gracia y Justicia a favor de don Juan Alvarado.

Manifestó el presidente del Consejo que le había costado gran trabajo convencer al nuevo ministro para que aceptara el cargo.

En el Senado
Esta tarde asistirá el conde de Romanones al Senado para contestar a la interpelación del señor Dómine sobre el torpedeamiento de buques españoles.

Consejos
Mañana habrá Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey, y una vez terminado este Consejo, los ministros se reunirán en la Presidencia.

Felicitaciones á Alba
El ministro de Hacienda ha recibido un telegrama del Ayuntamiento de San Roque felicitándole por sus proyectos económicos, y anunciándole que se ha acordado dar su nombre a una de las calles de aquella ciudad.

Los sin trabajo
Una comisión de obreros sin trabajo ha visitado al señor Ruiz Jiménez para pedirle ocupación.

El ministro ha contestado que en el Consejo de mañana se tratará de esta cuestión.

La guerra europea

Venezelos en Salónica
El día 9 del corriente llegó a Salónica el ex ministro griego señor Venezelos.

Fué recibido por las autoridades civiles y militares y numeroso gentío. Se dieron vivas a Grecia, a Francia y a Venezelos.

Los submarinos alemanes
Se han recibido noticias de haberse salvado 130 personas del vapor francés «Galía» recientemente torpedeado por un submarino.

El torpedo produjo la explotación del pañol de la pólvora y destruyó el aparato de telegrafía sin hilos dejando al barco incomunicado.

—En la ruta de Europa á Nueva York ha sido torpedeado un vapor inglés, salvándose la tripulación.

—Un buque-faro americano comunica que han sido echados á pique, por los tres submarinos que operan en aquellas aguas, nueve barcos de diversas nacionalidades.

—Ha sido hundido el vapor inglés «Jupiter».

La prensa aliada
El diario francés «Le Temps» publica un artículo tratando de demostrar la incompatibilidad de españoles y alemanes, basándose para ello en episodios de la Historia.

—La revista inglesa «Nación», censura duramente á Lloyd George por sus recientes discursos, diciendo que ha producido pésimo efecto en las tropas combatientes.

—«Le Journal» trata del problema de la población en Francia, demostrando que se observa la gran escasez de hombres para contraer matrimonio.

Rusos y rumanos
En Bucarest reina hondo disgusto entre los rusos, los cuales, desde el momento de la declaración de guerra, enviaron a la capital rumana numerosos agentes de policía secreta, que persiguen y castigan a ciudadanos inocentes.

Han prohibido los rusos la entrada en Rumanía del café, el azúcar, la leche, y la carne, con cuya medida han mostrado que estos artículos adquieren precios fabulosos.

Han prohibido también a los periodistas rumanos asistir a las operaciones de la guerra.

CORRESPONSAL.

¿Qué ocurre en el Bar de «La Alegría?»

—¿Por qué a la llegada del tren de las seis y media de la tarde se agolpa tanta gente en el BAR?

—Muy sencillo. Porque el dueño de dicho BAR recibe a diario del gran establecimiento de Madrid La Mallorquina los mejores pasteles y fiambres y las exquisitas ensaimadas.

—Porque todos los licores que sirve, a pesar de su reducido precio, son de marcas acreditadísimas.

—¿Y el café?

—No hay quien tome una taza en Segovia como en dicho BAR. 25 céntimos cuesta fijarse bien.

En fin, que dada la baratura de sus precios, la bondad de los géneros y la comodidad en el establecimiento, compite con todos los de su clase en Segovia.

—No alarmarse, pues; ya sabeis en qué consiste la reunión a diario de tanta gente en el BAR de

«LA ALEGRÍA» PLAZA MAYOR
(Esquina a la calle de Escuderos)

Raciones y bocadillos del día, variados de toda clase de fiambres á 40 céntimos, Emparedados, Medias noches, Torteles, Cuartos de Mallorca, Empanadas.

Más barato que nadie
Bar «La Alegría»
Rafael Rodríguez

Deseo dos o tres caballeros estables. Razón, en esta administración.

Se vende una anaquelera seminueva, una mesa con piedra de mármol y otra de nogal.

Razón, Plaza del Azoguejo, número 1, Ultramarinos.

Pérdida de un reloj-pulsera de plata, desde la calle de los Desamparados a San Marcos.

A quien lo entregue en la Administración de este periódico, se le gratificará, por ser recuerdo de familia.

VENTA DE UVA En la finca Villa Catalina, en Aldea Real, propiedad de Miguel Gozalo, se vende uva tinto Aragón, para ayuda de la fermentación de los mostos.

Almacén de pescado

DE **-Juan José García-**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.º
Merluza.....	1'75
Congrio.....	1'50
Lenguados.....	2'00
Lenguadinas.....	0'75
Calamares superiores.....	1'00
Pescadillas finas.....	1'25
Pescadillas gordas.....	0'70
Besugos.....	0'70
Sardinias.....	0'70
Almejas.....	0'60
Ostras frescas 0'60 la docena.	

Es la pescadería de **JUAN JOSÉ** la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

SARNA

Sin baño, lo cura rápidamente
:Antisárnico Martí:

Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. 2'50 frasco. Depósito.

Juan Bravo, 17.—Farmacia.—Segovia

Álvaro González TAPICERO A DOMICILIO

Se arregla toda clase de muebles. Embalajes a precios módicos.

Avisos: Angosta, número 5 y Arquetas, 1.—Tienda de vinos

SE VENDE media sillería, seminueva, compuesta de seis sillars, dos sillones y sofá.

Razón, San Francisco, 23, principal, izquierda.

Se desea un huésped, persona formal.

En la Administración de EL ADELANTADO darán razón.

Caballero estable desea hospedaje en casa de señora viuda ó de muy poca familia.

Dirigirse al señor Ortuño, calle Herreña, 3, piso cuarto.

Se desea en arriendo local en planta baja, propio para almacén y próximo a San Martín.

Razón, en esta Administración.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecánicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSOS DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS O BRAZOS, TUMOR

COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA

Se advierte a los señores socios y abonados que en lo sucesivo no se permitirán las instalaciones que no estén hechas por obreros de esta Sociedad; y si en algún caso el socio o abonado quisieran hacerla por sí mismos, estarán obligados a comunicarlo a este Consejo para ordenar su reconocimiento. Los derechos de reconocimiento se cargarán al socio o abonado a razón de un peseta por lámpara.

En breve se procederá a la comprobación de todas las instalaciones de los señores socios, la cual se continuará practicando periódicamente, por ser indispensable para la marcha ordenada de a Sociedad.

Segovia 6 de Octubre de 1916.

El Presidente del Consejo de Administración,
Mariano González Bartolomé.

Gran gimnasio municipal y particular
SALA DE ARMAS

Plaza de San Martín, núm. 3

Queda abierto el curso desde Septiembre 1916 á Junio 1917, para las clases de esgrima y gimnasia higiénica, bajo la dirección de

Don Ramón Martínez Esteve

Horas: de cuatro tarde nueve noche.
Clases especiales para niños y señoritas.

RES BLANCOS Y TODA CLASE DE DEFORMIDADES, visitará en SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos, en el Hotel Fornos Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, 38, primero.

Gran derroche de calzado
San Juan, 8--SEGOVIA

Alpargatas desde 30 céntimos
Botas de cáñamo reforzadas, para cazador, a 2'25 pesetas; zapatos y botas de lona para señora, a 1'50 ídem; zapatillas, desde 1'50 ídem; zapatos y botas, buena piel, para señora, desde 3'50 ídem; botas de lona para caballero, desde 3 ídem; botas oscaría, cartera yanquis, de una pieza, cosidas, para caballero, desde 10 ídem; brodequin con media suela, para niño, desde 2 ídem; zapatos para niño, desde 0'90 ídem.

Servus, á 15 céntimos caja grande
8, San Juan, 8

LABRADORES: SE VEN-

DE una partida de trigo múltiple, a 20 pesetas fanega; es de una producción doble que lo candeal, y se da en todos los terrenos. Dirigirse en Escalona a Luis Merino Sanz.

El Único Producto

insustituible alimento para los Niños y el que á pesar de la guerra no tiene alteración en su precio, es la **Harina lacteada Nestlé**. Todo el mundo puede seguir empleándola con grandísima ventaja sobre todas sus similares, tanto por su valor nutritivo como por su economía.

DE MUNDIAL RENOMBRE
LA INYECCION YER
CURA EN 36 HORAS LA BLENORRAGIA y toda clase de flujos, antiguos y recientes

Academia de corte y confección para señoritas

En esta Academia se enseña a cortar y confeccionar toda clase de prendas para vestir para señora y niños y ropa interior de caballero, por el método más sencillo hasta la fecha conocido. Se sirven cuantos encargos se deseen.
Isabel la Católica, núm. 12, 2.º

IODASA (TÓNICA BELLOT)
DEPURATIVA
Es una combinación de Iodo y Peptona de Carne, para usar á gotas. Conviene á los niños, adultos y ancianos
PARA curar la
Anemia
Falta de apetito
Debilidad
Escrófula
Reuma, Artritis
Bronquitis crónica
Se puede usar en todo tiempo No irrita ni fatiga

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 años de existencia

Seguros sobre la vida- Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta: En todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Depósito Central: 25, Montera 25,

SUPERFOSFATOS

Y

ABONOS MINERALES

Peñarroya

Fábrica en Pueblo Nuevo Terrible.-P.del de Córdoba

Compagnie d' Asurances Generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas a cobrar, francos.....	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908..	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.....	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

Subdirección en Segovia: Calle de Almira, 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

Compañía Colonial- CHOCOLATES

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN

Cafés molidos y en grano TES, TAPIOCAS

Casa fundada en 1845

SERVICIOS

Compañía Trasatlántica

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

LINEA DE CUBA-MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas. Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Linón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA
Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LIBROS

Señor particular desea comprar toda clase de libros en grandes y pequeñas cantidades. Avisos: Cervantes, 18, estereria.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Pídanse informas y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 55.--Madrid

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:
Trigo, a 15'50 pesetas las 94 libras.
Cebada, a 9'00 id. fanega.
Centeno, a 11'25 id. las 90 libras.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 9'00 id.
Algarroba, id. 12'50 id.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 15'75 pesetas las 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 15'75 pesetas las 94 libras.

AREVALO

Trigo, a 15'50 y 15'75 pesetas las 94 libras castellanas.
Centeno, a 11'75 y 12'00 id.
Cebada, a 9'00 y 9'25 id.
Algarroba, a 11'75 y 12'00 id.
Tendencia del mercado firme.
Temporal, bueno.

PEÑAFIEL

Trigo, a 15'25 pesetas, fanega.
Centeno, a 10'00 id.
Cebada, a 9'00 id.
Yeros, a 11'00 id.
Avena, a 6'25 id.

RIAZA

Trigo, a 15'00 pesetas fanega.
Centeno, a 11'75 id.
Cebada, a 9'75 id.
Avena, a 7'00 id.
Patatas, a 1'50 arroba.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.
Centeno, id. 11'25 id.
Cebada, id. 8'75 id.
Algarroba, id. 11'25 id.
Yeros, id. 10'50 id.
Patatas, la arroba, 2'00 id.
Muelas, id. 9'00 id.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 15'50 pesetas las 94 libras.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 15'50 pesetas fanega.
Centeno, 11'50 id. id.
Cebada, 8'75 id. id.
Avena, id. 5'50 id.
Algarroba, 11'10 id. id.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'25 pesetas.
Centeno, id. 11'00 id.
Cebada, id. 9'25 id.
Algarroba, id. 11'00 id.
Avena, a 6'25 id.
Lana sin lavar, la arroba, 40 id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 15'00 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 11'25 id.
Cebada, a 8'75 id. id.
Avena, 5'50 id.
Algarroba, a 11'75 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, 30'00 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 9'25 id.
Algarroba, id. 13'00 id.
Lana sin lavar, la arroba, 38'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Yeros, id. 12'00 id.

AYLLON

Trigo, la fanega, 15,00 pesetas.
Centeno, id. 11'50 id.
Cebada, id. 9'25 id.
Algarrobas, id. 13'00 id.
Yeros, id. 13'25 id.
Patatas, la arroba, 1'75 id.
Aubias, la fanega, 25 id.
Avena, id. 5'75 id.
Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas.

FUENTEPELAYO

Trigo, la fanega, 15'25 pesetas
Centeno, id. 11'25 id.
Cebada, id. 9'00 id.
Algarroba, id. 11'00 id.
Yeros, a 10'00 id.
Garbanzos finos superiores, 30 id.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 4

tranquilo y felices para la niña, sin pensamientos y sin inquietudes.

Una muchacha, al salir de misa, faltó muy poco para que no la atropellara un carruaje.

Un joven que se hallaba a pocos pasos de ella, advirtió el peligro, y veloz como un relámpago, extendió el brazo y la apartó bruscamente.

La muchacha se volvió furiosa, creyendo el acto aquel alguna grosería, y sus ojos se encontraron con los de su salvador, que la miraba estático ante tanta belleza.

—Perdone—le dijo,—si me he visto obligado a proceder con alguna violencia. No había otro medio para evitar una desgracia.

—Muchas gracias,—caballero—respondió Nina.—Usted es quien tiene que perdonarme la cólera que he sentido un instante, porque ignoraba que me había salvado de una muerte cierta.

Y al decir estas palabras, palideció su semblante y estremecióse su cuerpo.

El joven lo advirtió, y se apresuró á decir sonriendo:

—No piense más en lo ocurrido, y permítame que la acompañe hasta que se reponga del espanto.

—¡Oh! no tengo que hacer más que dar algunos pasos para llegar a casa—respondió.

Sin embargo, dejó que su salvador se colocara a su lado y continuase el camino con ella.

Aquel encuentro cambió por completo el rumbo de dos existencias.

El joven era el conde Carlos Sveglia, que entonces conducía una vida frívola, desordenada, sin fin alguno, Pasaba las noches enteras ante las mesas de juego, corría inconscientemente los peligros del «sport» y cambiaba de amante cada día. ¡Y a pesar de todo, sentía un tedio mortal.

Nina se apoderó de su corazón para siempre.

Aquel joven impasible y frío que se mofaba de la virtud de las mujeres, cayó preso, subyugado por aquella virgen morena, tan

honrada y orgullosa a pesar de su humilde condición, y la amó como se ama a la que se destina para compañera de toda la existencia.

Ni siquiera acudió a su mente la idea de seducirla. Y Nina confió en él y le ofreció la pasión de su alma purísima e ingenua.

Carlos habló de su amor a su tía, hasta entonces indulgente y tierna, pidiéndole el permiso de dar su nombre a la modesta obrera, aun due para casarse con ella no necesitase su consentimiento, pues era perfectamente dueño de su voluntad.

Por primera vez la condesa respondió con dureza a la petición del sobrino, al que ordenó abandonar a la joven, que a su parecer era una aventurera cualquiera.

Carlos contestó friamente que Nina era digna de una corona de condesa, y que él mantendría su palabra, aunque ello le costase el resentimiento y la pérdida de la que hasta entonces consideraba como su madre.

La condesa Eugenia persistió en su actitud durante algunos meses creyendo que el

tiempo se encargaría de borrar el capricho de Carlos. Pero cuando vió la firmeza de su resolución, comprendió que tropezaba con un obstáculo insuperable, y cedió por fin, movida también por su natural bondad, consintiendo en conocer a la joven que le había arrebatado el corazón de su sobrino.

Entonces los dos enamorados pudieron hablar de la felicidad que les esperaba, y hacerse sueños más sonrientes para el porvenir.

Las doce habían dado ya hacia un rato, y Carlos continuaba al lado de Nina, oprimiendo dulcemente una de sus manos con las suyas.

Por fin, ella, al levantar los ojos para mirar a un reloj colgado de la pared, vió la hora, y lanzando un debil grito, se levantó del diván.

—¡Dios mío, cómo pasa el tiempo!—exclamó suspirando.—Son ya las dos de la mañana.

—¡Qué importa!—respondió sonriendo el joven.—Yo permanecería aquí hasta el ama-